

## I.

## Поученіе въ 15-ю недѣлю по Пятидесятницѣ.

Въ нынѣшнемъ апостольскомъ чтеніи выражена та мысль, что благодать Божія, сообщенная немощнымъ апостоламъ, укрѣпляла ихъ въ бѣдѣвахъ и страданіяхъ, и это мужественное перенесеніе страданій благотворно дѣйствовало на христіанъ, научаемыхъ апостолами. Апостоль пишетъ: „Богъ, повелѣвшій изъ тьмы возсіяты свѣту, озарилъ и наши сердца, дабы просвѣтитъ насъ познаніемъ славы Божіей въ лицѣ Іисуса Христа. То есть, до прішествія Іисуса Христа на землю люди находились во тьмѣ невѣрія (Матѣ. 4, 16). Съ прішествіемъ же Христа, принявше Христіанство, просвѣтились свѣтомъ истиннаго богопознанія (Іоан. 12, 35, 36). Но сокровище сіе мы носимъ въ глиняныхъ сосудахъ, чтобы избыточная сила была приписываема Богу, а не намъ, то есть благодатный свѣтъ Христовъ вселился въ нашъ бранный составъ, и когда мы, при всей своей слабости, окажемъ чудеса силы, тогда эту силу мы не должны приписывать себѣ. Послѣ этого апостоль перечисляетъ разныя притѣсненія, гоненія, побой, которые, при помощи благодати, они перенесли мужественно. При этомъ онъ выразилъ свою вѣру въ воскресеніе мертвыхъ, когда предстанутъ предъ Господомъ апостолы и христіане, наученные ими. Все утѣшеніе въ безпримѣрныхъ страданіяхъ апостоль находитъ въ будущей жизни, которая вѣчна и для подвижниковъ вѣры и благочестія будетъ славна. (2 Кор. 4, 6—15) Богъ, наказывая перваго человѣка Адама послѣ его грѣхопаденія, сказалъ ему: прахъ ты и въ прахъ возвратишься (Быт. 3, 19) То есть, ты, возмечтавшій быть богомъ, долженъ смириться и подумать о своей ничтожности самому по себѣ безъ соединенія съ Богомъ. Тебя Богъ поставилъ Царемъ земнымъ, и ты былъ такимъ, пока не нарушилъ общенія съ Богомъ. Апостоль говоритъ: Божественную благодать мы носимъ въ глиняныхъ сосудахъ въ сосудахъ, построенныхъ изъ праха; чтобы чудесныя дѣйствія благодати, никакъ немогущія совершиться нашимъ немощнымъ существомъ, приписывались Богу, а не намъ. Теперь же учителя никакъ не могутъ увѣрвать въ то, что законные архіереи и священники благодатною силою совершаютъ непостижимыя таинства Церкви, спасительныя для вѣрующихъ христіанъ. Нѣкоторые всѣ свя-

щеннодѣйствія таинства церкви называютъ богохульно колдовствомъ; какъ гордые и невѣрующіе фарисеи говорили, что Господь изгоняетъ бѣсовъ не иначе, какъ силою вельзевула, князя бѣсовскаго (Матѣ. 12, 24). Поэтому православнымъ христіанамъ нужно твердо знать и хорошо усвоить своей душѣ ту истину, что сила Божія, Божественная благодать совершается и чрезъ немощныхъ служителей Церкви. Эта вѣра соблюдаетъ истинныхъ христіанъ отъ соблазна и соблазнителей, стремящихся всѣми силами очернить духовенство и доказать простецамъ, что будто духовное сословіе лишнее и обременяющее другихъ. Очевидно, что такая проповѣдь можетъ быть только отъ совершенныхъ безбожниковъ и отъ непризнающихъ загробной жизни. Но въ нынѣшнемъ чтеніи мы слышали рѣчь апостола о томъ, что Воскресившій Господь Іисуса чрезъ Іисуса воскресить и насъ. Какъ жалки и ничтожны тѣ люди, которые ограничиваютъ свою жизнь только земнымъ поприщемъ, и не хотятъ вѣрить въ будущую вѣчную загробную жизнь, а потому считаютъ смѣшнымъ готовиться здѣсь на землѣ къ будущей жизни. При этомъ они, желая какъ можно лучше устроить свою земную жизнь, никакъ сега не достигаютъ и, конечно, никогда не достигнутъ; потому что не хотятъ вознаты, что они прахъ, ничтожество; борьба безсильнаго съ сильнѣйшимъ достойна смѣха; у такихъ нѣтъ чувства самосохраненія и состраданія къ самимъ себѣ, къ своему ничтожеству; они весьма оскорбляются, когда имъ объ этомъ напоминаютъ, и говорятъ мы сила, наша сила въ единеніи и сплоченности. Да, правда сила бездушная, бессмысленная и грубая. Неужели можно хвалиться этою силою? Послѣ этого и черви, способствующие разложенію тупа, вправѣ назвать себя силою.

Сообразите православныя христіане, какъ невѣріе и необузданная, беззаконная жизнь уродуютъ человѣка до неузнаваемости—человѣкъ ли это, или какое другое существо; и какъ можно страшитесь доходить до такого невообразимо печальнаго состоянія! Аминь.

## Матеріалы для исторіи Саратовской Епархіи.

(Продолженіе.)  
Сосудовъ въ храмѣ два; оба серебряные въ золоченные, изъ коихъ одинъ съ приборомъ въ сить 550 золотниковъ, купленъ усердіемъ при-